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BOLETIN DE PROBLEMAS DEL TEMA 8: MOVIMIENTO RELATIVO
1. Los triedros O1X1Y17Z1 y OXyYpZ, estan definidos de modo que sus origenes y los ejes O1Z; coinciden.

El triedro “1” estd en reposo, mientras que el triedro “0” gira respecto al “1” con velocidad angular unifor-
me Jp; = wky = w ko, de modo que el dngulo 6 indicado en la figura depende del tiempo como 0(t) = wt.

a) Calcula las derivadas respecto al tiempo de los vectores de la base

del triedro “0” vistos desde el triedro “1”. Y, B(7)
b) Dado el vector /T(t) = a1y, con a constante, calcula *_}[} /
dA dA \ /x
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Expresa el resultado en los vectores de la base movil (triedro “0”) ﬂ a(1) ]'h\
y la base fija (triedro “1). ZFZ, > 1 -X
¢) Haz el mismo célculo para el vector B = bt iy, siendo b una 0=0, "
constante.

2. Una plataforma circular gira alrededor de un eje perpendicular a ella que pasa por su centro con velocidad
angular uniforme w. Un coche se mueve radialmente desde el centro de la plataforma hacia fuera con velocidad
uniforme v.. Encuentra la expresion de la velocidad del coche visto desde la plataforma y desde un observador
en reposo absoluto.

3. En la figura se muestra un disco de radio R (sélido “2”),
que gira con velocidad angular wyy = w, constante, al-
rededor del eje perpendicular a él, O; Xy. Dicho eje estd
rigidamente unido a una plataforma (sélido “0”), que gira
también con velocidad angular constante wg; = (2, alre-
dedor del eje vertical O1Z; de un sistema de referencia
fijo O1 X1Y1 71 (s6lido “17). Determina las magnitudes ci-
nematicas ﬁﬁ y &’125’1 en el instante representado en la figura.
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4. El avion de la figura (s6lido “0”) se mueve de modo que el centro C
de su hélice (sélido “2”’) describe una circunferencia de radio L. La
velocidad angular de este giro es uniforme y su médulo es 2. Ademas,
la hélice, cuyo radio es R, gira en torno a un eje perpendicular a ella y
que pasa por su centro, con velocidad angular también uniforme y de
moédulo w. Se pide

a) La reduccién cinemética de los movimientos {01} y {20}.

b) Aplicando la composicion de velocidades, la velocidad 17£ y ace-
leracién @;; del punto mds alto de la hélice (punto P de la figura).

¢) La reduccién cinemdtica del {21} en P y la ecuacién del
E.ILR.M.D. Determina que tipo de movimiento es.




